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Reunion : batiment et travaux publics
Question écrite n° 63789

Texte de la question

M Andre Thien Ah Koon appelle l'attention de M le ministre de l'equipement, du logement et des transports sur la
situation alarmante du secteur du batiment et des travaux publics a la Reunion. Les derniers chiffres
communiques par la caisse des conges du batiment revelent a eux seuls l'ampleur de la crise qui frappe ce
secteur, puisque plus de 1 500 licenciements ont ete enregistres en un trimestre, soit plus de 10 p 100 des
salaries. Cette situation est d'autant plus preoccupante qu'une evolution a la hausse des licenciements est
prevue par le patronat. Celui-ci estime, en effet, que, d'ici a la fin de l'annee 1992, pres de 4 000 emplois
risquent d'etre supprimes. Compte tenu du fait que le secteur du batiment et des travaux publics demeure le
principal employeur du secteur prive a la Reunion et que ce departement est deja tres fortement touche par le
chomage (+ 35 p 100), il lui demande de bien vouloir lui indiquer les mesures que le Gouvernement entend
prendre pour insuffler une relance de ce secteur d'activite dans l'ile.

Texte de la réponse

Reponse. - Les difficultes du secteur de la construction, que connait l'ensemble du territoire national, affectent
egalement la Reunion. Toutefois, la situation de l'emploi dans le BTP a la Reunion en 1992, si elle est
preoccupante, semble stabilisee. En effet, le niveau des effectifs salaries employes dans le BTP, dans l'ile, a
cesse de se degrader. En 1993, le secteur du batiment reunionnais devrait se redresser sous l'effet conjugue du
maintien de la ligne budgetaire unique (LBU) et d'un report des credits du logement de 1992. Par ailleurs,
l'intensification de la politique de resorption de l'habitat insalubre devrait egalement generer des travaux ainsi
que le programme « Universites 2000 ». Ainsi, le montant de travaux realises pour les constructions publiques
devrait-il se maintenir en 1993 a un niveau proche de celui de 1992. Les grands travaux de genie civil (travaux
portuaires, d'endiguement des ravines, piste longue de l'aeroport Gilot) connaitront l'annee prochaine une forte
progression, l'ensemble des operations en cours etant en pleine montee en charge. La cellule economique du
BTP de la Reunion, recemment creee avec l'appui financier et methodologique du ministere de l'equipement, du
logement et des transports, et qui rassemble notamment l'Etat (direction departementale de l'equipement) et les
professionnels de la filiere construction, sera particulierement attentive a l'evolution de l'activite et de l'emploi
dans le BTP reunionnais.
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